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======================================================================= 
 درجة( 13)                                                                                عبير  أو لا: الت  

 :الآتيِيْنحد الموضوعين أفي كتب ا

تأثيرًا واضحًا، فظهر ذلك في نتاجاتِ كثيرٍمن أدباءِ الغربِ  أثّر الأدب العربي القديم في الأدب العالميّ  (3

 ومفكّريهم.

 القديم. بالأدب العربيّ  مقالا أدبيًّا توضّح فيه بعضًا من مظاهر تأثّر الأدب العالميّ  اكتب

قال بعضهم "القناعة كنز لا يفنى، غير أنّ البعض الآخر أضاف بأنّ الطّموح غاية مطلوبة لدى الإنسان؛ حتى  (2

 يكسبَ لنفسه قيمة ويرتقيَ إلى مراتبَ عليا.

 ك مستدلاًّ على ذلك بأمثلة من الحياةِ الواقعيّةِ.وضّح هذيْن الرّأييْن، وبيّن رأي

 المجموع ووضوح العرض غة والإملاءسلامة الل   ترابط الأفكار وتسلسلها المنطقي   التزام المطلوب ووجاهة المضمون 

03 01 01 13 
 

رةالن   ثانيا:   درجة( 53)                                                                            صوص المقر 

ين الآتيي  قرأ الن  ا  صلة بكل  منهما:أجب عن الأسئلة المت   ن ثم  ص 

 )أنشودة المطر(: نصهفي بدر شاكر السي اب  يقول  أ( 

 كأن أقواس السحاب تشرب الغيومْ 
 وقطرة فقطرة تذوب في المطرْ 

 وكركر الأطفال في عرائش الكرومْ 
 ودغدغتْ صمت العصافير على الشجرْ 

 نمــــــــوذج الإجابــــــــة
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 أنشودة المطر ...
 مطرْ...
 مطرْ...
 مطرْ...

 

                                                                                                                      (4)                                                                              أعلاه؟ للمقطعما الفكرة العامة -1

                                                                                                                    ) يقبل ما وافق المعنى((                                   المطر المنحبسأنشودة  

                                (                                     4)                           سعى الشاعر في النص أعلاه إلى تنويع أحرف الرويّ. ما غرضه الفني من ذلك؟  -2

 النص.ة الجانب الإيقاعي في تقوي

                                          ( 6)                                   تألف النص السابق من ثلاث جمل أساسية. حددها وبيّن نوع كل منها.-1 

 اسمية* نوعها: كأن أقواس السحاب تشرب الغيومْ : 3*الجملة
 فعلية*نوعها:  ائش الكرومْ وكركر الأطفال في عر : 2*الجملة 
                                                                                            فعلية* نوعها: ودغدغتْ صمت العصافير على الشجرْ  1*الجملة:

                                     (4)                               تواترت في النص أعلاه الألفاظ الدالة على معجم الطبيعة. هات أربعة منها.  -4

 شجرالسحاب/الغيوم/ قطرة/المطر/عرائش/الكروم/ال

 (   4)                               فت للنظر في هذا المقطع تكرار كلمة "مطر". ما غرض الشاعر من ذلك؟اللاّ -5

 له موت لها.افتقادها في ذ في توافر المطر حياة للطبيعة و الطبيعة، إالعلاقة القوية بين المطر و إبراز 

                 )يقبل ما وافق الشرح(

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           (5)                            "أنشودة المطر" في هذا القول صورة بيانية. حدّد نوع هذه الصورة وبيّن وظيفتها.-6
 استعارة*نوع الصّورة البيانيّة: 

 التشخيص*وظيفتها: 
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 إليوت" في قصيدته )الأرض الخراب(: إس. اعر "ت.يقول الشّ ( ب

 فحسب   هنا بل صخر   لا ماء  

 الرملي   والطريق   ولا ماء   صخر  

عدًا بين الجبال  الطريق    الملتوي ص 

 بلا ماء  صخر   جبال  التي هي 

 نابْ لتوق فنا وشرِ  ماء   ثم ة   لو كان  

ر أن يتوق ف   المرء   ستطيع  لا يِ  خورِ الص   ين  ب    ...أو يفك 

يرمز  موغياب المطر. إلاـ ركّز إليوت في قصيدته الأرض الخراب عامة وفي هذا المقطع خاصة على عنصر الجفاف 7
                                                                               (4)                                                                              ذلك من وجهة نظر الشاعر؟    

       .حال الغرب المزرية التي تلاشى فيها الإيمان، حيث يشبهها بالجبل الصخري الخالي من الماء إلىيرمز 
  )يقبل ما وافق المعنى(                                                                    

ـ بدا بدر شاكر السياب في نصه" أنشودة المطر متأثرا بإليوت في نصه" الأرض الخراب". هات مظهريْن للاتفاق 8
                                                                                                                                                                                                        ( 4)                                                                                                    .  بينهما

 رت  .التقليد من والوزن  الشعر لغة حر 
 ة توافر  فقط( وجهينيختار الطالب ) .المطر انحباس وهي القصيدتين، في المحوري ة القص 
 والحياة. للخصوبة المطر رمزا توظيف 
 الشعبي   الكلام يشبه ما أو الشعبي ة الأنشودة نقل. 
 أساس على النص   بناء .   رمزي 
 التأثر بواقع المجتمع وخدمته    . 
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 (درجة 11)                                                                   ص  الخارجي  : الن  ثالثاً 

 ف")للحريري( "بتصر  ة من المقامة الكوفي        

تعويذ  من ل جين  مع         ق م ر ها ك  ا ذ و ل ون يْن، و  م رْت  بِالك وف ةِ فِي ل يل ة  أديم ه  اِرث  بن ه م ام  ق ال : س  ى الح  ك  ح 

حبانِ ذ يلِ النِ سيانِ. م ا فِيهم إلا  م ن ي حف ظ ع نه ولا  ي ت حب وا على س  فقة  غ ذوا بلِبانِ البيانِ وس  حف ظ  مِنه ، وي ميل  ر 

ق  الل يل  البهيم  ولم  و  . فلم ا ر  هر  لب  الس  ، وغ  مر  إلى أنْ غ رب  القمر  فيق  إليهِ ولا ي ميل  عنْه ، فاسْتهْوان ا الس  الر 

. فقلن ا م نِ الم لِم  ف ة  م ستفتح  ك  ، ثم  ت لتْها ص  بْأة  م ستنبح  معن ا من الب ابِ ن  ي الل يلِ الم دل هِم ؟ يبق  إلا  الت هويم . س 

ر ا    ف قال : يتم م ا بقيت م ض  قيتم شر ا          ولا ل ق  غْن ى و   ي ا أهل  ذا الم 

عثًا م غبر ا                     فع  الل يل  الذي اكف هر ا             إلى ذ راكم ش   قد د 

ا سِفار  طال  واسْب طر ا                       حتى انْثنى م حْقوقفًا م صْفر ا           أخ 

ين اه  بالت رح راء  برْقه، ابتدرْنا ف تح  البابِ وت لق  لِمْن ا ما و  ابِ وق لنا قال  الحارث  بن هم ام: ف لم ا خل ب نا بِعذوب ةِ ن طقهِ وع 

: والذي أحل ني ذ راكمْ لا تلم   يف  ظت  بقِراكمْ أو ت ضْمن وا لي أنْ لا  ت تخِذ ونِي للغ لامِ: هي ا هي ا وهلم  ما تهي أ! فقال  الض 

ام  الت كليف  وآذى الم ضِيف  خ صوصًا أذًى ي عت لق  بالأجْسامِ وي فضِي إلى  لاًّ )...( وشر  الأضْيافِ مِنْ س  ك 

 الأسْقامِ)...(

راج  تأم لت ه فإذ ا هو أبو زيد   ر الغ لام  ما ر اج  وأذْكى بينن ا السِ  ، بل  ولم ا أحْض  يْف  الو ارِد  حْبي: لِي هنأكم  الض  ف قلت  لص 

تى إذا اسْترف ع  م ا لديْهِ. ف قلت   بِغريبة  منْ أ طرِفْنا  له: المغْنم  البارد  )....( وأب و زيد م كبٌّ على إعمالِ ي ديْهِ. ح 

.)...(  غرائبِ أسْمارك  أو ع جيبة  من ع جائبِ أسْفارِك 

 

 محقوقفا: منحنيا من الهزال    / تلمظت: لا تناولت وأكلت.                            
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                                                                                                                                                                                                                (4)                                                        ابق، وما نمط الكتابة فيه؟   جنس النصّ السّ  ما-9

 (لجنس النص و درجتان للنمط)درجتان      كلاهما صحيح(        )     ة/ مقامةقص  : *جنس النصّ 

 سردي  *نمط الكتابة: 

                                                                                                                (1)                                                    الآتية:  ابق ما يوافق المعاني السّ  هات من النصّ -31

 استهوانا *استمالنا:                                                  سمرت*سهرت:     

 لأسقام  *الأمراض: ا                                     

الحارث بن همّام" إلى قوله " غلب السّهر". أسند عنوانا ابق من قوله " حكى السّ  النصّ وضع البداية في  يمتدّ -33

                                                                                                                                                                                                     ( 4)                                                                                             مناسبا لذلك. 

 ) يقبل ما وافق المعنى(                                                         مر بالكوفةالس  

                                       (5)        .و/رئيسة/بطل /ثانويّة( والعلاقة بينهماظهرت في وضع البداية شخصيّتان. اذكرهما، وحدّد نوعهما )را-32

فقة / رئيسة(-)راو: امهم  ين  الحارثخصيّتان: *الشّ  وع ودرجة درجتان للنّ و  تيْنخصيّ للشّ  ( )درجتانة)ثانوي  الر 

 (بينهما للعلاقة

/ الت  الت  *العلاقة بينهما:   قبل ما وافق المعنى() ي                                    الانسجامفاهم/وافق/الود 

واستخرج صفتين من  ،ة جديدة. اذكرهار بظهور شخصيّ أعلاه الحدث المغيّ  ل في النصّ تضمّن سياق التحوّ -31

              (6)                          ؤال(  السّ )درجتان لكل جزء من  ات وضع البداية. نا علاقتها بشخصيّ مبيّ  ،صفاتها

 الغلام الضيفة الجديدة: خصيّ *الشّ 

/متحي ل*صفتاها:  ب-أديب/شاعر/ مسافر/عذب الكلام/ذكي/غير مكل ف/متخف   )ي كتفى بصفتين( متكس 

 قبل ما وافق المعنى() ي         به /الت رحيبالتوافق/القبول بهات وضع البداية: *علاقتها بشخصيّ 
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رت في توفّ  رات هذا النمطمؤشّ ن من ن اثنيْ ريْ مؤشّ اذكر . نمط الكتابة فيهحكى" الدّال على “بدأ النصّ بالفعل -34

                              ( 4)                                                                                                  .النصّ 

ة على الأفعال الماضية الدال  -وضع الختام -لسياق التحو  -وضع البداية الية:رات الت  ن من المؤش  باثنيْ كتفى ي  

 والعلاقات بينها. اتخصي  الش  -والمكاني   الإطاران الزماني  -ردالس  

ظهرا واحدا، من ذلك م تناولْ  ة( مظاهر تشابه عديدة.ة)الأجنبيّ كيّ ة البيكارسة( والقصّ تربط بين المقامة )العربيّ -35

                                                                                                                                                                             ( 4)                                                                                      ه بوضوح. ضْ واعرِ 

صاحب كدية للحصول على  لد دائم التنق  متشر   (روجي  الس  أبو زيد ة البطل وصفاته: بطل المقامة )أـ شخصي  

ة ة البيكاريسكي  ل في القص  وأخطار. والبط مغامراتويواجه في سبيل ذلك  بالاحتيال، ومعروف عيشه، لقمة

ة، وفقير معدم يعيش بالكدية والاحتيال قاليد الاجتماعي  د على الت  )لاثاريو دي لا طورميس( صعلوك، متمر  

 ل.والتسو  

 رواية،نان وكلتاهما تتضم   قالب قصصي  ة كلتاهما جاءتا في البيكاريسكي   ةوالقص   : المقامةالقصصي  ب ـ القالب 

 الب بالعناوين له نصف)إذا اكتفى الط   ة()في المقامة راوية واحد، والبطل البيكاريسكي يروي سيرته الذاتي  

 .عموما(موذج ع في العرض بما يوافق الن  توس   كاملة إذاوله العلامة  العلامة

 

 انتهــــــت الإجابـــــــة


